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AMICALE DES RETRAITES DU CREDIT AGRICOLE  

PROVENCE COTE D’AZUR 

(ARCAPCA) 
 

 

Procès-verbal de l'Assemblée Générale Ordinaire  

Du 20 septembre 2023 

Salle de l’Auditorium à Draguignan 
 

 

 

 

 

Le Président Alfred RIPERT ouvre la séance à 10 h 30. 

 

   

- Adhérents présents             :                97      

- Adhérents représentés   :                56        

   Total………               :              153        

 

Nombre d’adhérents à fin 2021            :              508 

 

Le quorum étant atteint, l'Assemblée peut valablement délibérer.  

 

 

Le Président ouvre la séance en remerciant les adhérents pour leur participation et leur souhaite la bienvenue 

dans les locaux rénovés de la Caisse Régionale. Il accueille également Pascal CRESCENT, Directeur des 

Ressources  Humaines du CA PCA, et Yann MERENS, Secrétaire du CSE du  CA PCA. 

 

 

Il précise que le choix d’un mercredi pour tenir la réunion était lié à la disponibilité de la salle de 

l’Auditorium que nous prête la Caisse Régionale. Et l’on sait que le mercredi est un jour réservé à la garde 

des petits enfants.   

 

 

Il rappelle ensuite l’ordre du jour :  

 

- Approbation  du procès verbal de l’Assemblée Générale du 6 octobre 2022 

- Composition du Conseil d’Administration 

- Rapport d’activité 2020/2021 

- Compte-rendu financier 

- Renouvellement des mandats d’Administrateurs 

- Election des nouveaux Administrateurs 

- Intervention de Pascal CRESCENT, Directeur des RH à CAPCA 

- Intervention de Yann MERENS, secrétaire CSE à CAPCA 

- Questions diverses 
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Avant de commencer, une minute de silence est observée par l’Assemblée pour honorer nos collègues 

disparus depuis  la dernière Assemblée Générale. 

 

 
 

 

 

COMPOSITION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

 

Le Président rappelle la composition du Conseil d’Administration et présente les membres. 
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Experts : explication concernant leur rôle : 

Jacques FALUOMI, Claude TOMPS (calcul pensions de retraite et reversions)  

Michel MEIFFREN (loisirs et voyages) 

 

 

 

ACTIVITÉ DU 1er JANVIER 2021 AU  31 DECEMBRE 2021 

 

 
 

Partenariat avec CFR (Confédération Française des Retraités) et Initiativ’ Retraite) avec les représentants du 

Patronat pour voir comment collaborer ensemble pour informer et assister les retraités. 
 

Partenariat avec la CR et le CSE : Le partenariat se met en place. La mise à jour des offres du CSE est faite 

régulièrement sur le site par Gilbert HAMM et via la messagerie arcapca@free.fr. 

 

Propositions de loisirs : Commission Voyages et sorties 
 



4 

Simulation de calcul de retraite de base pour les pré- retraités; les experts proposent cette simulation dans les 

5 ans maximum (délai de prescription) qui suivent la date de retraite effective pour vérifier que le calcul a 

été correctement établi (MSA, régime général, complémentaire ARCO AGIRC et assimilé fonction 

publique, pension de réversion…). Possibilité également de faire une simulation 12 mois avant la date de 

retraite envisagée. 

 

Une étude peut également être faite à la demande de l’adhérent sur la pension de reversion, sujet complexe. 

Anticiper dans ce domaine permet de mieux gérer la situation quand elle se présente.  
 

 

 

SITE  WEB  

 

 

 

 

 

La messagerie est le principal moyen pour faire remonter toutes demandes, suggestions, remarques. La 

demande est ensuite transmise à la personne concernée pour réponse. N’hésitez pas à  nous contacter.  

 
 

Le Fil d’Argent, actuellement principal canal d’information de notre Amicale, et alimenté par les bons plans, 

photos, liens utiles envoyés par chacun.  

 
 

Site Initiativ’ Retraite : Site national dans lequel ARCAPCA dispose de pages qui concerne l’Amicale. La 

mise à jour est faite régulièrement par Gilbert HAMM sur les activités, voyages, Assemblée Générale, 

journées départementales, etc.. 

 
 

Un identifiant et un mot de passe sont nécessaires pour y accéder. Pour l’obtenir, il convient de le demander 

via arcapca@free.fr.  

 

 

mailto:arcapca@free.fr
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- Sur le site, les adhérents ont accès à leurs informations personnelles (adresse, tél, changement de 

mail, etc…)  et peuvent  les mettre à jour directement ou  demander au webmaster de le faire s’ils ne 

sont pas à l’aise avec l’outil, toujours par le biais de la messagerie.  

 

- Il permet d’avoir accès à des informations concernant notre Association tant nationales que 
régionales.  

 

- Concernant le CSE de PCA, chaque fois que nous avons connaissance d’une information pouvant 
intéresser les adhérents, Gilbert HAMM la met sur le site.  

Notre association avec l’aide de Yann MERENS a fait évoluer l’accès aux locations du CSE pour les 

retraités.  

 

- Concernant les SMS, ils peuvent être utilisés pour communiquer avec les groupes constitués sur un 
voyage ou une sortie. 
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Rappel pour les nouveaux adhérents : nous sommes des ayants droits au même titre que les salariés et nous 

pouvons postuler pour les locations vacantes, sans toutefois être prioritaires, à partir de J-30 avant la date de 

location souhaitée, en s’adressant directement auprès du secrétariat du CSE par mail ou téléphone dont les 

coordonnées figurent sur le site et dans le Fil d’Argent. 

Une évolution informatique via le site d’Initiativ’ Retraite a été réalisée pour permettre d’accéder à 

l’information (consultation) sur le site du CSE mis à jour régulièrement. 

 

 
 

Pour les voyages il est convenu que le CSE tienne ARCAPCA informée de sa programmation.  

NB : concernant les voyages, voir les commentaires de Yann MERENS en fin de séance (page 21). 

 

Seuls les adhérents à jour de leur cotisation annuelle peuvent accéder au site 

Les commandes doivent obligatoirement passer par le secrétariat du CSE.  

 

 

SITE ARCAPCA  
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Le peu de consultations enregistrées pose question : Quoi faire pour donner aux adhérents l’envie d’y aller ? 

Toutes suggestions, propositions seront les bienvenues via l’adresse mail de l’Amicale avec pour objet 

« évolution du site ». 

 

 

 
 

Ce rappel est nécessaire parce que le sujet est récurent.  

 

 

ASSOCIATION INITIATIVE’ RETRAITE  

 

 
 

L’Association regroupe 12 régions qui comptent 18 délégués régionaux, certaines Amicales pesant plus que 

d’autres en nombre d’adhérents. 

 

CFR : Confédération Française des Retraités 

FNAR : Fédération Nationale des Associations de Retraités 
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A ce jour, l’Amicale compte 531 adhérents, et enregistre de nouvelles adhésions pratiquement tous les jours.  

 

 

 

 
 

 

L’Assemblée Générale, plus grande manifestation regroupant le plus grand nombre d’adhérents en une seule 

fois, constitue le moment fort de partage de l’année.  

Le choix du lieu, et cette année du jour, sont des éléments importants pour la réussite de  cette journée. Il 

faut espérer que l’an prochain, nous serons encore plus nombreux.  
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ACTIVITE  
 

 
 

 

Les recettes sont supérieures du fait des années COVID où Assemblée Générale, voyages et sorties ont été 

annulés en 2021, donc beaucoup moins de dépenses.  
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BUDGET PREVISIONNEL 

 

Pour l’année 2023, l’Amicale a obtenu les subventions auprès de la Caisse Régionale et du CSE et prévoit 

de ne pas augmenter la cotisation. 

 

 
 

A la remarque d’André COLLOMBAT relative aux  prévisions concernant l’Assemblée Générale, une 

diapositive actualisée annule et remplace la précédente qui ne comportait pas l’information AGO 2022. 

 

 

 

VOTE DES RESOLUTIONS 

 

 
 

- Approbation des comptes et quitus au Conseil d’Administration. 

   Approuvé à l’unanimité par l’Assemblée 
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- Ré élection des administrateurs  

    

   DOUAY Maurice -  PLESTIN Danielle - PRADELLI André - VENTURELLI Irène 

   Approuvée à l’unanimité.  

 

- Election nouveaux administrateurs  

  

    FAMILIARI Gabrielle -  FERRO Laurent 

    Approuvée à l’unanimité 

 

    Cette élection fait suite à la démission des administrateurs  Paul TOSCANO  

    (commission Voyages et sorties) et de Claudine DRUDI. 

     

    Le  Président les remercie pour le travail réalisé ces dernières années et  rend  

    un hommage particulier à Claudine DRUDI, membre fondateur de l’Amicale qui  

    a démissionné pour des raisons de santé. 

 

 

 
     

 

Le Président fait  un appel à candidatures pour renouveler les membres du Conseil d’Administration 

sortants. Sachant que même si le nombre d’Administrateurs par Site est complet actuellement (autant de 

représentants dans chaque site), l’étape d’Administrateur stagiaire permet d’intégrer le Conseil 

d’Administration en attendant d’être élu Administrateur lorsque un poste est vacant.  

 

Une candidature a été déposée : Michèle GALTIER. Elle sera invitée au prochain Conseil d’Administration.  

 

Une réflexion est en cours concernant les statuts et la composition du Conseil d’Administration. Une 

proposition sera faite et la décision prise en Assemblée Générale Extraordinaire (couplée avec l’Assemblée 

Générale Ordinaire).  

 

A ce propos, la date de tenue de l’Assemblée Générale sera avancée au cours du premier semestre, pour être 

plus proche du bilan de l’année écoulée.  

 

Toutefois, sans faire partie du Conseil d’Administration, les adhérents peuvent faire des propositions aux 

Commissions Voyages et Fil d’Argent. 
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Cotisation  

 

La cotisation de l’Amicale n’a pas augmenté depuis de nombreuses années, le trésorier propose de la 

reconduire au même niveau que les années précédentes.  

 

Elle se décompose comme suit : 

 

 
 

Le chêne vert (facultatif) augmente d’1 € le 1er janvier 2024 (8 €). La cotisation sera prélevée au cours du 1er 

trimestre 2024. 

Approuvée à l’unanimité.   

 

 
 

Le Président remercie les Conseillers et Experts pour leur présence aujourd’hui. 

Il recommande à l’Assemblée de communiquer sur les sujets de constitution de dossier de retraite et sur les 

pensions de reversion auprès de leurs collègues. Les Experts sont un plus pour dénouer ces situations.  
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COMMISSION VOYAGES ET LOISIRS 

 

 
  

 

Marie Jeanne CHIGNOLI, porte parole de la commission, présente l’équipe mise en place en octobre 2022, 

à la fin d’une année où la reprise n’était pas vraiment là : 2 représentants par département.  

 

 

2022 : Les journées de fin d’année…. Tenues en début d’années 2023.  

 

 

 
 

 

Marie Jeanne CHIGNOLI et Gabrielle 
FAMILIARI font part de retrouvailles 
festives au Victoria 

 

Anne Marie MIRANDE COLLOMB 
relate cette journée riche 

d’enseignements  
et de partage 
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Pour les prochaines journées, les organisateurs espèrent des inscriptions encore plus nombreuses. C’est 

l’occasion de se retrouver entre collègues du même site, collègues que l’on a côtoyés  une grande partie de 

sa carrière. Et c’est l’occasion de passer un bon moment ! 

 

 

Les sorties 2023 ; reprise dynamique   

 

  
 

 
 

René ROUX raconte cette journée de 
visite à Cotignac (commentée grâce à 

la collaboration de Jeannine 
MERLINO YBANEZ et Estelle ROUX 

fille d’un adhérent) et cette pause 
gourmande au Domaine de 

FANGOUSE 

Ace à 

Belle visite et pour mieux apprécier 

bien choisir l’artiste exposé. 
Ace à 

Visite qui a regroupé les sites 04 et 

06, La visite est à recommander. 

Excellente reconstitution de la 

Grotte. 
Ace à 
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             (A retrouver sur le site ou dans les Fil d’Argent) 

 

 

 

LES VOYAGES 2023 

 

 
 

Ce voyage fera l’objet d’un article dans le  FIL D’ARGENT N 34. 

 

 

 La prestation du guide a enrichi 

cette randonnée 
Ace à 

Malgré un brouillard dense, sortie 

conviviale et visites sympathiques 
Ace à 



16 

LES REFLEXIONS POUR 2024 

 

 
 

 

Marie Jeanne CHIGNOLI précise que les destinations indiquées sont pour le moment des pistes que la 

commission va étudier. Chaque adhérent peut et doit faire remonter via la messagerie, d’autres idées ou 

envies.  

Toutes les sorties 2024 seront faites avec un guide, qui rend beaucoup plus intéressant la balade.  

 

Gabrielle FAMILIARI insiste sur le besoin de plus de participants et d’idées pour rendre l’Amicale vivante 

et intéressante, et pour organiser des sorties pour le maximum d’adhérents.  

 

 

CADARACHE   ITER  
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Jacques SAUVAIRE JOURDAN, organisateur de la sortie est en contact avec les représentants du CEA 

(Commissariat d’Energie Atomique) pour préparer cette sortie. Il est obligatoire de suivre une procédure 

stricte (pré inscription, fourniture de papiers d’identité, etc…). Les pré inscriptions se font via la messagerie 

d’ARCAPCA qui seront transmises à Jacques SAUVAIRE JOURDAN. Des précisions seront fournies dans 

le prochain Fil d’Argent. 

 

 

 

LE FIL D’ARGENT  

 

 
 

Gabrielle FAMILIARI, présente le Fil d’Argent comme un outil d’information ludique et de partage de bons 

conseils. Elle insiste sur la nécessité d’échanges avec les adhérents pour le rendre attractif.  

Il ne faut donc pas hésiter  à faire remonter  remarques et suggestions, la commission en tiendra compte.  

Tous les FIL D’ARGENT, bons plans, infos utiles, etc …. figurent sur le site Web de l’Amicale.  
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QUESTIONS DIVERSES  

 

- Ne peut-on pas se rapprocher de l’Amicale des Retraités CA Corse ? 
Mr CRESCENT précise que la Caisse de Corse a bien une amicale (mais ellei n’adhére pas à 

Initiativ’ Retraite). 

 

- Evolution des retraites ? 
Des négociations ont lieu actuellement avec les syndicats AGIRC ARCO. Dès que les informations 

seront connues, elles seront communiquées en principe via le FIL D’ARGENT, ou un autre canal si 

nécessaire.  

 

- Informations aux futurs retraités sur le calcul et les démarches de préparation à la retraite ? 
Yann MERENS confirme qu’à la Caisse Régionale, deux assistantes sociales sont préparées à gérer 

les dossiers de demande de départ à la retraite des agents futurs retraités.  

 

Le Président remercie l’assemblée pour les questions posées 

 

Avant de laisser la parole à Pascal CRESCENT, Directeur des Ressources Humaines à CAPCA, Alfred 

RIPERT le remercie d’accueillir l’Assemblée dans les locaux rénovés de la Caisse Régionale et pour la 

Subvention versée à l’Amicale.  

 

 

INTERVENTION DE Pascal CRESCENT 

 

Pascal CRESCENT souhaite la bienvenue aux adhérents en leur indiquant qu’ils sont chez eux, puisque 

prédécesseurs au Crédit Agricole.  

 

Il aborde ensuite les problèmes rencontrés par les collègues jeunes retraités pour percevoir leur pension de 

retraite. Une rencontre est à prévoir entre la Direction des Ressources Humaines et AGRICA  pour trouver 

des solutions.  

 

Une réflexion est également menée sur un processus de préparation des dossiers de retraite.  

 

- Résultats du Groupe : très bons tant au National qu’à l’International. Le Crédit Agricole Provence 
Côte d’Azur est une belle entreprise, avec une collecte forte dans le Bilan.  Elle a été élue « banque 

préférée du Territoire ». 

 

- Gros travaux : Manosque livré, le Crédit Agricole est très fier du résultat du concept Bâtiment 
durable. C’est beau et ça fonctionne. Il a sa propre production d’électricité et fait figure d’exemple.  

 

Saint Laurent : les travaux portent sur l’unicité des façades et  seront terminés mi-décembre 2023. 

 

Draguignan : La situation est plus complexe mais devrait aboutir malgré les problèmes avec EDF. La 

Caisse Régionale fonctionnera à 60% en autoconsommation. 

 

- Relation au travail : les mentalités ont changé, la relation au travail aussi. Autant nos générations 
étaient orientées vers une projection future de la vie. Les jeunes aujourd’hui sont dans le présent. 

L’environnement au travail fait partie du choix de vie : « comment l’entreprise contribue à mon 

équilibre de vie, à mon bien être ». Il faut le prendre en compte. 

 

- Recrudescence des fraudes   : Les fraudeurs sur les ventes en ligne ont toujours un coup d’avance, la 
prévention est compliquée. Face à cette situation : Etablir une confiance de proximité (avec la 
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banque) et   accompagnement du client. Dans la quasi-totalité des cas, la responsabilité de la Banque 

prévaut.  

 

- A une question posée sur la lourdeur du processus en cas de demande de petit prêt, Mr CRESCENT 
précise qu’un Conseiller Particulier aujourd’hui a 500 000 € de délégation pour un crédit habitat…. 

 

 

INTERVENTION YANN MERENS 

 

Il rappelle que les salariés du CSE sont à disposition pour toute demande, car il tient à conserver le lien avec 

les retraités. Il se félicite que les liens entre l’Amicale et le CSE soient renoués et que ça fonctionne bien.  

 

Concernant les voyages, il demande aux adhérents de ne pas hésiter à contacter Aurietta CORRAZZA en 

amont si un voyage les intéressent pour complément d’information ou pour inscription. Elle enregistrera la 

demande et reviendra vers l’adhérent si des places sont disponibles.  

 

La réunion touche à sa fin, et après le buffet, les adhérents sont invités à  

revenir dans la salle pour assister à une séance d’humour et de magie avec Eric LEBLON. 

 

 

A 12H30 l’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance  

 

 

La secrétaire,    le Président,  

Jeanine MERLINO YBANEZ   Alfred RIPERT 

 

 

 

 

 

 

 

 

          


